



## 中美防禦條約

長期繼續有效

美國國務院發言人指出，

美國與中華民國共同防禦條約無限期繼續有效。

該聲明是由新聞官布瑞，在指出日前傳說該條約在若干年中，需要重新續約的錯誤後宣佈的。

該發言人說，美國沒有減少派駐中華民國軍事人員額數大約有九千人，主要為美國在中南半島戰爭的需要。

## 發掘貿易機會

### 組團出國訪問

外貿協會籌組的非洲、中南美洲及歐洲地區三個貿易訪問團，將於今年四月間分別啓程，前往當地市場直接與貿易商洽談，發掘貿易機會，爭取訂單。

外貿協會表示：各訪問團的團體活動費用，均由該會負擔。團員往返機票及出國期間膳宿日用費，非洲、中南美洲地區，由該會分擔六〇%，歐洲地區分擔四〇%。

訪問團組織方式，將視多名人數多寡而定，業者參加名失業率是一

額不加限制。  
○凡國內出口商願參加在勞動力，有二、九六六、〇〇人，其中六五%是家務太忙，二六、九七%是在學或準備升學。  
提出：(一)國專業性訪問團者，必須

在軍事工廠附近的國民中學，簽訂建教合作合約。  
(二)各理工、機械、通信軍事學校，與民間有成效或預定簽訂建教合作合約，使在校學生能利用該民廠為實習工廠。

接獲政府通知說，他已在關島為國捐軀。同時，在他的家庭墓地，為他豎立紀念碑。

• 六六%。  
有能力就業而未就業的潛在勞動力，有二、九六六、〇〇人，其中六五%是家務太忙，二六、九七%是在學或準備升學。  
提出：(一)國專業性訪問團者，必須

在軍事工廠附近的國民中學，簽訂建教合作合約。  
(二)各理工、機械、通信軍事學校，與民間有成效或預定簽訂建教合作合約，使在校學生能利用該民廠為實習工廠。

## 人工溫床 捕撈鰻線

省水產試驗所所長鄧火土

得併採「接受補助，志願服役辦法」。

(四)軍校民廠建教合作，因

訂定國軍建教合作計畫，使民

校軍廠以及軍校民廠，建立完

整的建教合作制度。

統一建立建教合作制度的

原則有五項：

(一)選定辦理有成效的五年

## 經濟迅速成長

### 就業人口增加

在台灣地區的總人口一四

、九三三、〇〇〇人中，就業

人口占三二、一二%，比去年

同期增加了二八萬人。由於農

業就業人口的減少，以及技術

工匠的增加

，顯示我國經濟的迅速

成長。

台灣省

勞動力調查

研究所，發

表台灣地區

的勞動力調

查報告，說

明了以上的

調查結果。

博士表示，利用動物肉類放在海邊，製造鰻線的溫床，以捕撈鰻線。此法一旦行得通，對本省鰻魚養殖事業，將有很大幫助。

(五)國軍亦得視需要，委託工業職業訓練協會代訓技術士官。

利用民廠設施實習，得由軍方酌給補助。

(六)民廠軍廠的建教合作，

得併採「接受補助，志願服役辦法」。

(四)軍校民廠建教合作，因

訂定國軍建教合作計畫，使民

校軍廠以及軍校民廠，建立完

整的建教合作制度。

統一建立建教合作制度的

原則有五項：

(一)選定辦理有成效的五年

制工專、工業職業學校，以及

工校的增加

，顯示我國經濟的迅速

## 現代魯濱遜

### 隱跡二八年

一個嚴守決不投降命令的

二次大戰日本士兵橫井庄一，

在隱跡關島偏僻叢林中二十八

年之後，於最近被兩位獵人捕獲。

橫井說，他在二十八年中

一直靠吃野生果實、蝦、蝸牛、老鼠和青蛙為活。當美軍

於一九四四年攻占關島時，另

有兩個日本士兵和他一同逃進

該島叢林中。他們三人分別居

住於洞穴內，但另兩位於八年

前均餓死於洞穴中。

日本政府厚生省，知道情形

後特租專機，把這位五十七歲

的軍曹，接返日本，使他接受英雄式的歡迎，並給予一百萬

日元的救濟。

橫井的家人於一九四五年

## 全國掃墓祭祖

### 四月五日清明

行政院人事行政局宣布：

農曆清明節，經奉核定為民族掃墓節，是日各機關學校放假一天。今年農曆清明節為四月五日。

人事行政局說：清明節日

祭祖掃墓，為我國傳統美俗，早年即明定為「民族掃墓節」

，現當全國重整倫理道德，復

興中華文化，清明節實具有更

深長的意義。

政府決定自今年起，是日放假一天，公教人員可以率領子弟祭祖掃墓，慎終追遠，收

## 申報所得稅

三月底截止

六十年度綜合所得稅結算  
申報期間，自二月一日起至三  
月三十一日止。國稅局表示：由於本年度  
所得稅法的修正，免辦結算申  
報的範圍略有變更，依據所得  
稅法第七十一條末項規定：中華民國境內居住之個人全年  
綜合所得總額，不超過當年度  
規定之免稅稅額，同居受扶養  
親屬之寬減額及標準扣除額之  
合計數者，得免辦結算申報。——我國捐贈約旦政府食米與白糖  
(中央社)——

但申請退還暫繳或扣繳稅款者，  
仍應辦理結算申報。——  
該局希望納稅義務人收到  
申報書表後，詳細閱讀申報書  
背面「申報須知」。

## 生活水準高

## 消費開支大

省府對本省家庭收支情形

全省家庭平均每戶支出為三八

活水準雖已提高，但消費性支  
出很大。

國民生活水準，五十九年

一、三三一元，較五十五年增加

三三・二七%

，平均每人消

費支出為六、

四四四元，較

五十五年增加

三一・九四%

，說明國民生

活水準，一般

都隨之提高。

但就消費

內容而言，五

十九年消費支

費支出最大，

占四七・六〇%

家庭設備

電冰箱

電視機

政府的邀請，繼續留台服務，

會兼任台灣農業試驗所總技師

及台大教授。後來改任台灣省

農林廳技術顧問。一直到

民國四十六年八月，才以七十

台，洗衣機五・一六台，煤氣  
爐二六・七五台。顯示家庭設  
備已日趨現代化。

但消費傾向，五九年全  
省家庭平均消費傾向，高達九  
一・三四%，而邊際消費傾向  
則為八五・六%（中等家庭來

說），如是用於儲蓄者無多，  
今後對於節約消費與鼓勵儲蓄  
，尚待各方共同努力。

——我贈食米白糖

## 救助約旦難民

中華民國政府贈送約旦政

府食米五百噸及白糖二百噸，  
供作救濟約旦難民之用。此項米糖共七千包，上月  
十四日運抵阿卡巴港。中國駐

約旦大使館派一等秘書葉家梧

，前往該港與約旦政府代表在  
輪上舉行交接儀式。——約旦政府對我國關懷約旦  
難民的義舉，深表感謝。

## 蓬萊米之父

日據時代台灣大學農學教

授磯永吉，於一月二十一日因  
血管阻塞症去世，享年八十五  
歲。磯永吉博士，享有「蓬萊  
之父」的聲譽。

台灣光復之後，他應我國

政府的邀請，繼續留台服務，

會兼任台灣農業試驗所總技師

及台大教授。後來改任台灣省

農林廳技術顧問。一直到

民國四十六年八月，才以七十

府為酬謝他  
的供獻，曾  
特別終身供  
用蓬萊米。

他曾於一九

六一年，獲

得日本第五

十一屆學術

獎。

——現在他

已與世長辭

，但我們在

每日食用蓬

萊米時，仍

不能忘記這

位創造新品

種的人。

## 馴夫木槌

——林務局羅東木材工藝廠出

品的「馴夫槌」，現為許多太

太們搶著買。

所謂「馴夫槌」，只是以

一根長細木做柄，一截短圓木

做槌頭，不經加工，完全天然

木頭色澤，在木材廠裡這只能

算是廢料。但就因槌柄上的「

馴夫槌」三個字，看得許多人  
啞然失笑，好玩的買一根，售  
價是六塊錢。

另外還有一根完全一樣的  
「馴妻槌」，只是尺寸要比馴

夫的小一號，價錢雖一樣，但  
敢買的人却不多。

## 空氣污染

台灣地區空氣污染防治研

討會，日前在台灣省防務局舉

行，促請工業界及有關單位支

持合作。

行政院衛生署長顏春輝在

會中指出，台灣地區空氣污染

防治工作到目前為止，仍以防

治粒狀污染為主。實際上，能

源供應所產生的毒性氣體污染

，近年來已益趨嚴重，今後應

同時努力改善，以減少空氣污

染帶給人體健康的後患。



影片「輕烟」男女主角柯俊雄(右)、胡燕妮(左三)、李湘(左一)。(中央社)